V. Lo proportionnalits au brevet.

Amérique du Nord 2018

On considere la fenétre de téléchargement ci-dessous,

Téléchargé : 9,7 sur 115,2 Mo (1,3 Mo/s)

nour aue le téléchareement se termine?

Si la vitesse de téléchargement reste constante, faudra-t-il plus d’'une minute et vingt-cing secondes

Asie 2018

Lorsqu'on fait geler de I'eau, le volume de glace obtenu est proportionnel au volume d’eau utilisé.
En faisant geler 1,5 L d’eau on obtient 1,62 L de glace.

1. Montrer qu'en faisant geler 1 L. d’eau, on obtient 1,08 L. de glace.
2. On souhaite compléter le tableau ci-dessous a I'aide d’un tableur.
Quelle formule peut-on saisir dans la cellule B2 avant de la recopier vers la droite jusqu’a la

cellule G27?
A B C D E F G
1 | Volume d’eau initial (en L) 0,5 1 1,5 2 2,5 3
2 | Volume de glace obtenu (en 1)

3. Quel graphique représente le volume de glace obtenu (en L) en fonction du volume d’eau
contenu dans la bouteille au départ (en 1) ?

On rappelle que toute réponse doit étre justifiée.
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Métropole 2017

Un condensateur est un composant électronique qui permet de stocker de I'énergie électrique pour
la restituer plus tard.

Le graphique suivant montre I'évolution de la tension mesurée aux bornes d'un condensateur en
fonction du temps lorsqu'il est en charge.
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1. S'agit-il d'une situation de proportionnalité? Justifier.
2. Quelle est la tension mesurée au bout de 0,2 s?

3. Au bout de combien de temps la tension aux bornes du condensateur aura-t-elle atteint 60 %
dela i imale qui est estimée a5V?
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